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DEBRECZEW

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Debrecen, XXI. évf, 122. szám.

A reáliskola ünnepe
\ debreezeni állami főreáliskola, a 

mely Fazekas Mihályi-ól. a magyar 
botanika egyik megalapítójáról, a Hi­
tűnek is taleirhintus és katonának is 
bátor cs edzett tudósról nevezte el 
magát, fetiiiállá- átrak félszázados év­
fordulóját ünnepli.

A itmiláriá1 titliiepség nemcsak az 
iskolának ünnepe, hanem ünnepe Deb­
recennek is és 11 miepe az egész tna- 
gyar kultúrának. Ez a jubileum hat­
hatós bizonyíték amellett, hogy a ma­
gyarságban mindig megvolt és meg- 
\ ,t:i az eleven készség a fejlettebb 
nyugati kultúrák vívmányainak átte­
lepítésére. áthasonlitására és tovább­
fejlesztésére. 1923-at Írunk ma és 
csak egy századdal ittak kevesebbet, 
iáikor Spiieke hosszas vajúdások, a 
humanista tradíció s a diadalmasan 
előretörő természettudományos' szem­
élet harca után., 1820-ban pontosait 
körvonalazhatta az első — berlini - 
reáliskola céljait. Egy század telt el 
azóta s Íme. eltelt ütvén esztendő 
azóta is. hogy a dcbrcczetii fő reális 

1 óla ,'.lapuit lerakták. Az egész reá is­
kolai intézmény csak ötvenhárom ész­
té alövel idősebb a dcbrcczetii reális­
kolánál s mennél előbbre halad az 
idő-, .mentül későbbi század embere 
tekint e változatlan 53-as számra, 
annál frissebb és frappánsabb lesz a 
gondolat, hogy Magyarország, — nem 
ás általában Magyarország, haltéin 
csak egy vidéki magyar város 
mily hűséggel és mily áldozatkész 
kulturéliséggel igyekezett a nyugati 
uhura ti\ urnába lépni, sőt s.ukára 

hágni. A debreezeni állatni íöreális- 
, o!.i öl ve - hossz ti esztendeje egy ­
aránt dicsősége a kitűnő iskolának és 
i .magyar kultúrálj- érzéknek. Ez az 
itvcn esztendő s az a inácik ötvett- 

k.irom. kítVcly a Spiieke reformja s 
a debreezeni reáliskola megalapítása 
űzött sóraVozik, egviitfvsci határoz­

zák meg azt a légköri hagyományt, 
azt a szellemi tradíciót, amelyben e 
közép!-kóla ifjúsága nevelkedik! A 
nyugati műveltség egészséges pro­
duktumainak gyors és áldozatkész 
átplántálása. az európai eszmekörbe 
vs ezzel együtt a kors/crii. eleven ha­
ladásba való okos és előrelátó be­
kapcsolódás ajándékul kell. hogy jut- 
-ott ez intézet minden növendékének, 
legalább a rejtett készség, a titkos 
lelki diszpozíció formájában.

A debreezeni állami reáliskola rend­
kívül finom rátalálá-sal Fazekas Mi­
hály töl nevezte el magát. Ez a tény 

imént említett tradíciót sziliekben 
gazdagítja, terjedelemben tágítja. Az 
intézmények nem ötletszerűen és nem 
felületes okokból keresztelik cl magu­
kat igy vagy úgy. Benső és szerves 
szokott lentit az összefüggés a név 
és az általa jelölt • intézmény között 
és egyszerre komikus is. meg bosz- 
.v.mtó is volna, ha például Petőfi ne­
vét egy akadémikus dogmákba mtre- 
' udett. makacsul maradi irodalmi tár­
saság iniá homlokára vagy Int például 
egy művészeti forradalmat hirdető 
fiú csoport zászlaján a Beöthy Zsolt 

neve ragyogna. Mikor a föreáliskoía 
a Fazekas Mihály nevét választotta, 

.'ilváii előtte lebegett a név egykori 
viselőiének alakja, kirajzolódott előtte 
: légen befutott életpálya s mindez 
szimbólummá sűrűsödött, jelképpé 
tisztult, jelentéssé magasztosodott.

üván egy pedagógiai ideállal ol- 
';idt egybe a Fazekas Mihály etn- 
ake, nyilván arra gondoltak az el- 
kereszfelők. liogv diákjaikat a Faze­
ka; szelleme ihlesse, fejlessze s ior- 
málja a maga kepére. Nagyim jó! 
gondolkoztak. Mert Fazekas Mlhályo- 
kal nevelnj eszményi célja lehet mln- 
ilen egészséges, reális látású pedago- 
g’-tsiiak és Fazekas Mihállyá neveiőd- 
ri i'OldO" szerencse minden rendű és 
tangtt emberfiának Mert Fazekas Mi- 
baU egész ember volt. a szónak leg. 
'óbb értelmében. Egész ember, — 
mens satut in corpore sa.no. — alt! •*
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évtizedes, véres katonáskodást is bát­
ran és áldozattal csinálta végig; aki 
elmélyedt a béke termékeny napjai­
ban egy tudományba és megteremtette 
ennek ti tudomány-körnek a magyar 
szektorát és terminológiáját? aki a 
lélek ünnepi perceiben a költészet 
magasságaiba is íel-felleiiditlt és egy 
pompás vig-cposszal gazdagította 
nemzete irodalmát; aki elébe futva az 
idők lassít árjáinak művészi emlékben 
örökítette meg az emberi egyenlőség, 
a demokrácia szeretetett aki tudomá­
nya és poéta-talentuma megkülönböz­
tető gazdagságával b a derék, egy­
szerű debreezeni cívis eletet élte; aki 
é’etc végéig népszerű és kedves pol­
gártársa maradt a város minden la­
kó-átrak : aki kedélyes volt és nyílt­
szívű. józan és emelkedett, okos és 

jóságos, művelt és ntagvar.
íme. a reáliskola növendékei ilyen 

képet, ilyen mintát látnak maguk előtt 
nyolcszor tiz hónapon keresztül, ilyen 
mintát visznek magukkal az élet har­
caiba.

A termékenyítő tradícióknak e so­
rát meg csak eggyel midink meg.

Imgy teliessé legyen a hagyományok, 
a rejtve munkáló nevelési tényezők 
lebomlása. A reáliskola igazgatói so­
rában foglalt helyet az első zsidó kö­
zépiskolai igazgató Magyarországon. 
Egv indokolatlan előítélet falának be­
csületes és okos áttörése volt az a 
emlékezetes kinevezés és a debre­
ezeni állami föreáliskoía e kinevezés­
sel a legnemesebben emberi, a legtisz­
tábban nemzeti s g legszebben reá'is 
megnyilatkozások egyikét könyvel­
hette hagyományai sorába.

Antit itt elmondottunk, pontosan 
determinálja azt a szellemet, amely­
ek a reáliskolában uralkodnia kell s 
nyilván uralkodik is és pontosan 'de­
terminálni annak a diáknak az arcát, 
aki a dchreozéi ti föreáliskoía érett­
ségi bizonyítványával lép ki a ma­
gvar porondra. Ez az arc egy haza­
fias szellemtől, tudásvágytól, művé- 
szeretettől bátorságtól, nemes s/.'t- 
badelviiségtöl és az emberi egyenlő­
ség érzésétől duzzadó ifin reménytel­
ié-. sugárzó arca...

\z ünnepség alkalmából szeretettel 
köszöntőik a főreáliskolát.

Mir-írftliam tealaflíttól lapll MWsiit 
torka itt ziigak lalszakalisa altit

Budapest, június 1. A Neues Wiener 
.lom ital csütörtöki száma közli, hogy 
a newyorki. National City Bank két 
igazgatójának budapesti tárgyalásai 
során az amerikai bankvezérek kiie- 
íetttettek, hogy még a jóvátételt kérdés 
és a zálogjogok felszabadításának tisz­
tázása előtt hajlandók a magyar De­
vi/,aközpontnak nagyobb összegű dol­
lárt rendelkezésére bocsátani. A ma­
gyar kormányműk köteleznie kei! ma­
gát azonban, hogy az amerikai magya­
rok állal átutalt dollárösszegeket Bu­
dapesten a bank rcdelkczéscre bo­
csátja. Továbbá a Devizaközpont nem 
tarthatja ezentúl kényszereszközökkel 
a dollár kurzusát alacsonyabb szinten, 
mert különben az, amerikai magyarok

átutalási hajlandóságát ezzel csökken­
tené. A bécsi lap értesülése szerint 
a tárgyalások még ezen a héten befe­
jeződnek és az eredmény nem lesz. 
itatás nélkül Amerika és Európa Viszo­
ny attak tovább fejlődésére.

A Magyarországra tervezett ellenőrző
rendszabályok csupán gazdasági 

természetűek lehetnek
Paris, jtinius !. Francia politikai kö­

rök véleménye szerint a jóvátétel! 
bizottság határozata értelmében a
Magyarországon tervezett ellenőrző 
rendszabályok csupán gazdasági tér 
meszelnek lesznek és céljuk mindé 
nekelött az, hogy a magyar koiona 
árfolyamát stabilizálják.

Bethlen nem enged Gömbösnek, 
de tárgyal

KormAnyltöi*Bk G8mb6e megtérését várják
fíndapcst, juratus 1. A politika hom­

lokterében a tisztviselökérdés előtt is 
két égkivii! az a harc áll. amely most 
isinél kitört Bethlen miniszterelnök és 
a Gömbös-csoport között. A helyzet 
ma az. hogy Bethlen miniszterelnök 
hajlandó tárgyalásokat kezde t (lom­
bos? cl a nézeteltérések okának fel­
derítésére. A kormánykörök nagyon 
bizakodók. A politikai helyzet mai ál­
lasáról beavatott kormá.rykörökből a 
következő információt kaptuk:

Gömbös Gyulának megjelent nyilat­
kozata nem tántorítja el sem Beth­
len miitiszte! ökot az egységes-párt 
vezérét, sem az, egységes pártot attól 
az, elhatározásától, hogy a reálpoli­
tika megvalósításával! igyekszik az* 
ország konszoldáclóját és rcgcncrá

iittranzigensuk közül, hogy a tniniisz- 
terelnökttelc határozott - kijelentései 
módosíthatók volnának, csak arról le­
ltet szó. Gömbös Gyuláitvik a minisz­
terelnökkel való tárgyalás után meg­
változik politikai programja és alkal­
mazkodik althoz a határozott kor­
mányzati irányhoz, amelyet a minisz­
terelnök maga elé tűzött. Nincs ok 
tartani attól, hogy a kormány elnök 
megváltoztatja álláspontját, mert be­
bizonyosodott. hogyr a parlament nagy 
többsége helyesli politikáját. Vele van 
az ország nagy többsége is. nem is 
szólva az egy -égés-párt zöméről. 
Válság estik ott van, ahol kétséges a 
többség, ebben az esetben azonban 
Bethlen gróf mögött van a túlnyomó 
majoritás.

ciójdt szolgálni. Ne gondolja senki az

BO százalékkal felemelik a tisztviselők 
rendkívüli segélyét

Uiithipcst, iuniu- I. A kormány tag­
jai űrnapján délben Bethlen elnökié 
lésével rendkívüli minisztertanácsra 
gyűltek ossza A pénzügyminiszter 
előterjesztésére elhatározta a minisz­

ter intnács, hogy a tisztviselők rend­
kívüli segélyét már iunius hónapban 
5i) százalékkal felemelik, azután a 
törvényhozástól még ugyancsak eb- 
heti a hónapban, icíllíitaimazást kér a

1923 junlus 2, Szombat.

kormány a tiszt? i-előkérdés általá 
nos rendezésére vonatkozólag.

Ettől függetlenül ;í kormány minden 
hónap második heti minisztertanácsa 
üti a mérlegelés tárgyává fogja tenni, 
vájjon a változott viszonyuk a drága­
ság emelkedése következtében szük­
sége mutatkozik-e annak, hogy a 
tisztviselői illetmények újból renjez- 
tessettek. A kormánynak szándéka, 
hogy a tisztviselők körében tapasz­
talható nugtalanságot eloszlass.

A kormány nem akar elébevágni 
az. ellenzéki akciónak

A határozatra vonatkozólag ma a 
Távirati Iroda a következő jelentést 
adta ki:

A csütörtöki minisztertanácsnak a 
tisztviselőkérdésben hozott határoznia 
az MTt-nek ide vonatkozó közlemé­
nye az ellenzéki polgári képviselőkk 
körében félreértésre adott alkalmat, 
amennyiben a minisztertanács határo­
zatát többen úgy értelmezték, mintha 
a minisztertanács elébe .szándékozott 
volna vágni az ellenzéki polgári kép 
viselők indítványának, illetve a nem» 
zutgy iilés állá- foglalásának.

Erre vonatkozóan a MTI ultin ki­
jelentik, hogy a csütörtöki miniszter­
tanács konkrét határozatot csak .un ­
it villan hozott, amennyiben a rcildky 
viilí segélynek egy hónapi időtartamra 
leendő felemelését engedély ezte. Egy­
idejűleg elhatározta a minisztertanács 
azt is. hogy a kormánynak a liszlvt- 
sclől kérdés rendezése céljából a nem­
zetgyűléstől felhatalmazást kért és az 
annak alapján megejtendő munkálatok 
során beható mérlegelés tárgyává 
óhajtja tenni a polgári ellenzék rés té­
rül a nemzetgyűlésen felhozandó in­
dokokat is.

A kormány nem engedi 
a tisztviselökérdés politikai 

kérdéssé tételét
A tárgyalások folyamán megállapí­

totta a kormány, hogy bizonyos tár­
sadalmi alakulatok és egyesületek 
rendezésében egy legutóbb megtartóit 
gyűlésen olyan ha, gnemben és ten­
denciával tárgyalták a tisztviselőkér­
dést. antelv nyilvánvalóvá teszt, liogv 
itt nem az elérhető konkrét eredmé­
nyeket és a kérdés lényegét tekintet­
ték fontosnak, hanem azt, hogy poli­
tikailag mennyire lehet kihasználni s 
kérdést bizonyos frakciók és párt- 
szempontok részére. Amilyen fontos­
nak tekinti a kormány ezt a. problé­
mát és amilyen jóindulattal kívánja 
felkarolni az államkincstár teljesítő­
képességének határai között a tisztvi­
selői kar jogos és méltányos Igényeit, 
annyira kárhoztatandonak és elítélen­
dőnek tartja azt a törekvést, amc'v 
minden áron politikumot óhajt ebbe a 
kérdésbe bevinni. A minisztertanács 
ebből kifolyólag elhatározta, hogy 
amennyiben a jövőben a legutóbbi 
gyűlésen történtekhez hasonló esemé­
nyek és jelenségek fordulnának elő. 
azzal szemben a. legnagyobb ere 'y el 
és határozottsággal fog fellépni és el­
járni.

Az. ellenzék a miniszterelnök
jelenlétét kívánja a tárgyalásokon
Szilagyi Lajos tárgyalásai, amelye­

ket a pénzügyminiszterrel a flxtizeté- 
süek helyzetének javításéra tu« kellstt

crnaat
rató.
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volna megkezdenie, a pénzügymi­
niszter elfoglaltsága miatt lm,napra 
halasztották. Az ellenzéki politkusok 
azt kívánják, hogy a minisztere nők 
is legyen jelen a tárgyalásokon,

Budapesten 120000-en ielebbeztuk 
a választól névjegyzékből kimaradtak 

közül
Május 30-án szerdán, lezárult a vá­

lasztói névjegyzékekből történt kiha­
gyások elleni íelebbezések határideje 
és most folytatják a nagytömegű ak­
ták rendezését. Az adatok szerint 120 
ezer felebbezést adtak be az elöljáró­
sághoz. ez a szám azonban nem vég­
leges, A belügyminisztériumban holnap 
délelőtt ankét lesz. amelyen a válasz­
tói pótrendelet tervezetét ismertetik 
az ellenzékkel. A központi választ­
mányok munkája úgyszólván szüne­
telni fog addig, amíg a nőt rendelet 
ügyében nincs döntés. __________

Kinos incidens 
a miskolci Tisza-Onnepen

A református esperes szóváfette 
a katolikus klérus távolmaradását
Miskolc. 1923 június 1. Borsodvár- 

megyc közönsége tegnap délelőtt lep­
lezte le gróf Tisza István arcképét A 
megyeházán megtartott ünnepség után 
bankett volt, amelyen kínos incidens 
játszódott le. A felköszöntők során 
ugyanis hurkos István református es­
peres szóvátette, hogy a katolikus klé­
rus nem volt képviselve sem az iin- 
nepségen, sem az ebédéin1.

Az esperes szavaira óriási zaj tá­
madt, Beniczky Aladár cs. és kir. ka- 
inacás felugrott az asztaltól, felemelt 
ököllel odament hurkoshoz és megfe­
nyegette, hogy álljon, el a beszédtől. 
Végre, mikor csend Pttky Endre ntis- 
kolczi főispán mondott íelkolszöntőt 
a keresztény ielekezetek egyetértésé­
re. A banketten lejátszódott eentény- 
nek folytatáa lesz.

Borfiáim zirták 
Titkon pítriarckiít

Belgrad, június 1. A Novoje Vremja 
értesülése szerint miután Tichon p«r- 
riarchának kézbesítették a moszkvai 
egyházpíyülés határozatát, amely őt 
Patriarchat méltóságától megfosztja, 
tudatták vele, hogy az ottani monos­
torból, ahol eddig internálva van, el­
szállítják a tagani börtönbe, fiction 
elszállításáról azonnal intézkedtek és 
egyenesen a börtönbe vitték, ahol rna- 
gánzárkába csukták. A patvlarcha 
egészségi állapota igen tossz, látása 
igen meggyengült és májbaja állatib­
an kínozza. « s. ■ >

M millll angol font 
t ligl védelem fejlBSzltotro

London, Junius 1. Birkenhead lord 
elnöklete alatt a légi védelem ligája 
határozatot hozott, hogy a kormány 
fordítson haladéktalanul 38 mi'lió 
font steringet az angol légi flotta fej­
lesztésére, hogy az épen olyan erős 
legyen, mint a irancla. Ezzel a In'á 
roznttal kapcsolatba« a munkáspárt 
lapja, a Daily Herald felszólítja a 
kormányt, hogy Itasson oda, hogy 
egy antant bizottság létesüljön, atncly 
uz államok fegyverkezését ellenőrizné.

Erdős és Neumann

01 wem le íVv
Piac utca 75. szám.

Női és férficipőU legjobb 
kivitellnm. Fehér vászon- 
cipők nagy választókban.
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Nem bizonyos a megegyezés 
az erdélyi magyar birtokok ügyében

Budapest, junius 1. Tegnap a lat ok 
brüsszeli távirat nyomán arról ad' vt 
hirt, hogy Adaslii japán követnek >i 
került a magyar és román kiküldői 
tekkel a magyar nemzeti kisebb.,eg 
elkobzott földjei tekintetében, meg­
egyezést létrehoznia. Illetékes heiyen 
felhatalmaztak bennünket annak a ki­
jelentésére, hogy a kormányhoz Ilyen

értelmű "jelentés még nem ét kezeit, 
tekintettel azonlw arra, hogy eb­

ben az ügyben nemrégiben, i< niég 
mélyreható ellentétek voltak, valószt- 
iiiitletmek látszik, hogy ezeket a dti- 
ierenclákat sikerült voltra ilyen rövid 
idő alatt eloszlatni. A brüsszeli hirt 
tehát csak fentartással fogadhatjuk el.

Francia képviselőket vertek meg 
az Emberi Jogok Ligája gyűlésén

a „Oomelots de Roy“-k
Paris, junius 1. Az Emberi Jogok Li­

gája tegnap estére nagy tiltakozó 
gyűlést hirdetett a iasciznms ellen.
A gyűlésre Marc Sanguie képviselő is 
el akart menni. Este 8 órakor távozott 
lakásáról két barátjával és- épeit au­
tóra akart szállni, amikor „Camelets 
de Roy“ monarchista szervezet, a 
melynek tagjai jórészt fiatal arisztok­
raták. 15 tagja körülfogták a kocsit 
és botokkal támadtak a képviselőre. 
Egyikük folyékony szurkot öntött a 
fejére, a többiek pedig kényszeríteni 
akarták, hogy igfyék meg egy palack 
ricinus olajat. A képviselő csak sof- 
főrje ügyességének köszönheti, hogy 
megmenekülhetett, aki a- palack rici- | 
mist a földhöz vágta, majd elhajtatott. : 
A képviselő tején több sebtől vére/ve j 
jelent meg a gyűlésen.

Montét képviselőre szintén leskc- 
lödtek a Camelotsok s amikor esle 
7 órakor kilépett lakásáról őt is meg­
rohanták és botokkal ütötték ug>, 
hogy kórházba kellett vinni, ahol be­
kötözték.

Violette volt képviselőt, egykori ál­
lamtitkárt, aki feleségével együtt 
igyekezett a gyűlésre, szintén meg­
támadták és egy palack tintát és egy 
üveg terpentit öntöttek reájuk. Mind­
kettőjüket kórházba kellett vinna és 
Így elmaradtak a gyűlésről. A táma­
dót, aki orvostanhallgató, sikerült 
kézrekeriieni.

A ma reggeli lapok hasábos tudó­
sításukban számolnak he a történtek­
ről és megjegyzik, hogy a támadást 
több képviselő már a kamara inai nie­
sen szóvá fogja tenni.

Románia a kis-antant közős frontjáért
Belgrad, junius I. Bukarestből je­

lentik: A román kormány azt kívánta, 
hogy továbbra is ienmaradjon a kisáll­
tául egységes frontja, amit a francia 
kormány is helyeselt. A román kor­
mány Bcigrádbah azt ajánlotta, hogy 
a kisantatit kormányai a jugoszláv 
fővárosban tartsanak konferenciát és 
állapítsák meg külpolitikai téren az 
egyöntetű eljárás módozatait,

konfliktus
Románia és Jugoszlávia között

a Száva miatt j
Bukarest, jiiti, I. A Dimineata mii> * 

den kommentár nélkül közli a párisi j 
hirt, hogy Contcscu, a román kor- í 
mányitük meghatalmazott minisztere, I

a nemzetközi íolyainbiíottsagban 
Száva nemzetközivé tételét kérte, n 
jugoszláv sajtó ezzel kapcsolatban 
élesen támadja a román kormányt és 
azt állítja, hogy a Szávát nem leltet 
nemzetközi rezsimnek alávetni, inert 
az nemzeti folyó. A belgrádi lapok 
Románia kérelmét ellenséges aktusnak 
tekintik, mert azt a. jugoszláv kormány 
előzetes megkérdezés nélkül tette. A 
szerb kormány hivatalos és felhív ata- 
lo lapjai azt Írják, hogy a szerb kor­
mány minden erejével ellette fog sze- 
giini a Száva internacion.ali/ásának. A 
Dimineata szerint a bolgár sajtó is 
foglalkozik a kérdéssel és arra a túl­
ságosan messzemenő következtetésre 
jut, liog\ ilyen körülmények között 
a lkát volt szövetséges állam között 
lehet-e még szó barátságos- viszonyról
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szövet-égről, akár a jóvátételt bizott­
ságról vaui szó, saját belátásuk sze­
rint cselekedjenek. Szükség vau-e 
arra, hogy az antant kordiéléuak még 
vsak a látszatát is fenntartsák.

8 pipa zsinatot bis össze
Róma, junius 1. A Volta ügynökség 

arra a hírre nézve, hogy a pápa nem. 
sokára összehívja az ökuméni zsina­
tot, azt jelenti, hogy XI. Plus pápa is. 
metéltén kinyilvánította ebbeit szán­
dékát, de a végleges elöntés még nem 
történt meg. A zsinat megnyitásához 
szükséges előkészületi idő két évet 
vesz igénybe. A zsinaton Köréi'he1 u! 
300(1 püspök fog résztvenni.

Ä nagyerdei fürdő 
ni Arai

A városi tanács i. évi junius 1-től 
a nagyerdei iürdöárakut a követke­
zőképen állapította meg. Kádfürdő: 
Közönség részére 1 személy 400 K,
2 személy 000 K, Álf. tlsztv. részére 
1 személy 240 K. 2 személy 300 K, 
városi tiszte, részére l személi Imi 
K. 2 személy 200 K. Gőzfürdő dél­
előtt: Közönség részére 300 K. Állami 
tlsztv. részére 20o K, városi tiszte, 
részére loo K. Gőzfürdő délután: 
Közönség részére 250 K, Állatni tiszti, 
részére 200 K, városi tiszte, részére 
100 K. Gyermekjegy: Gőz- vagy kád­
fürdőben 100 K. állatni tisztviselőknek 
50 K. városi tisztviselőknek 50 K. 
Szénsavas fürdő: Közönség részére 
bOfl K. állami és városi tiszte, részére 
300 K. héfíiirdö: Közönség részére 
300 K. állami és városi tisztviselő ré­
zére 150 K. Kiszolgálás: Kádfürdőben 
személyenként 20 K. gőzfürdőben 20 
K. masszírozás 40 K, tyukszemvágás 
30 K, vizgyúgybatii 50 K. A már ki 
váltott kedvezményes áru jegyek tu 
városi és állami tisztviselők részére 
kiadott jegyek) f. évi június hó 1-vel 
érvényüket vesztik s azok értékét a 
házipénztár junius hó 15-ig vissza­
fizeti. Bolyó év junius 15-ike után a 
jegyek he nem válthatók.

I imittöii lasillhialie

Ä Ruhr területen megszűnt a sztrájk
h.ssen, junius 1. A Ruhr-teriilet li.i

ivóiban néhány száz munkás kivé c 
lével a sztrájkolok ma reggel muv 
kára jelentkeztek é= a zavargások i 
megszűntek. Kölnben még a körúti 
villamos ivem jár és az egyik tárná­
ban áll csak a sztrájk. A rcndrivsá/ 
mindenütt összetogdorsa a kommu­
nista szindikalistákat.

A franciák által az essen! biroda tm 
bank fiókjánál és a tööhhi intézetei' 
ítél lefoglalt pénz 127 milliárdra rttg 
Drezdában tegnap tüntetések voiuk, 
mára azonban a rendőrség a nyugal­
mat helyreállította.

Stlmies a békés megegyezésért 
Milano, junius i. Stirmes Hugó teg­

nap egy napi tartózkodásra Mila-n ha 
érkezett. Stinnes feltűnően sokáig ta­
nácskozott a Banca Cotnmerciale el­
nökével. Stvn-tie,st csütörtökre Zürichbe 
hívták. Ott vár reá a francia kormány 
egy bizalmi embere és a trancia ne­

hézipar egy képviselője, Stitv.cs 
ugyanis a német-francia békés ni tg 
egyezés érdekében kíván velük tár­
gyalni. Olasz pénzügyi és Imiikkor;Ív­
ben nein tartják kizártnak, hogy cz> 
ken a tanácskozásokon megtalálják a 
kibontakozás útját.

Ui angol nöképvlselö 
London, initius I. Berwichben Phi- 

lipmt asszonyt konzervativ-párti 
grammal hatezer szótöbbséggel 
viselövá választották a liberális 
jelöltjével szembenit

Parisban nem rokonszenves \ 
az ui angol kormány

1‘iiris, junius I Az Echo de Paris 
Írja: A Baldwin-kormány .ami az 
angol és francia ügyeket illeti, igen 
rosszzu vonul fel. Sir Robert Cecil és 
Mac Kamié belépése a kormányba 
kedvezőtlen perspektívát nyitott meg. 
•\ miniszterelnök megengedi nekik, 
liogy külpolitikai téren akár a nép-

pro-
kép-
párt

V

Ä Gambrinusban
ma és 
minden este Kiss Bélaéstiai zenekara

játszik.

(A „Debreczeni Független Újság" 
bécsi szerkesztőségétől.)

Becs, jtttt. 1. A nemzetközi vasut- 
iigyi szövetség technikai osztálya, a 
mely a minap kezdte meg konferen­
ciáját Becsben, jelenleg az európai 
forgalom egyszerűsítéséről tárgyalt. 
A bizottságnak az a feladata, hogy a 
hadakozások kérdésével egész Pum­
pa részére egységes szabályokat al­
kosson, mivel az egyes államok között 
a forgalom igen sok kívánni valót 
hagy maga után. A fontos tárgyalá­
sokon az egyes államok a következő 
delegátusokkal képviseltetik magukat: 
Németorzág: Ackermann miniszteri
tanácsos, Ausztria: Gerstner udvari 
tanácsos, Belgium: Roben főmérnök 
és I,amtiert a belga vasutak mérnöke. 
Franciaország: Diichatcl főmérnök.
Magyarország: Somoriay miniszteri
tanácsos. Olaszország: Marioni mér­
nök. Románia: Dals mérnök közleke­
désügyi igazgató, Svédország: J\n- 
thin főmérnök, Svájc: Combé főmet- 
nők és Csehszlovákia: Deyl miniszteri 
tanácsos és Koir udvari tanácsos. A 
tárgyalásokat asz osztrák kereskede­
lemügyi minisztérium osztályfőnöke. 
Ferdinand Trnka dr vezeti. A konie- 
rencia előreláthatólag még a jövő He­
ten.' is ülésezni fog. 

Gazdálkodók

ostornyelet,
ostorszijai

jót csak f

FRANKNÁL,
Csapó-utca II« 
vásárolhatnak
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felszöbadíijóh a lolMoi
l.midon, iiinius 1. \ kormány tör- 

\cti\javaslatot nyújtóit he az aisó- 
líjzhaii a lakásbérlők vüdéimének meg 
s/.tiutctc.-éről. Elvileg mondja ki az tij 
törvényjavaslat, hogy a jelenlegi lak- 
licrx iszonyokat a háborít védelmi 
törvény vsak 1925. végéig részesíti 
oltalomban, attól az időponttól kezdve 
minden lakbérleti zcrz.ödés a bérbe­
adó és a bérlő szabad egyezkedésé­
nek tárgya. Azok a bérleti szerződé­
sek, amelyek 1925. előtt járnak le, 
már most meghosszabbíthatók vagy 
megújíthatók a bérlő és a bérbeadó 
szabad megállapodása utján, de külön 
lakhérleti törvényszéket jelöl meg a 
törvén y'javaslat, amely 1930-ig hivat­
va lesz a bérbeadó fölmondása ellen 
benyújtott panaszokat elbírál! s arról 
is ítéletet mondani, hogy az egyed 
esetekben nem túlságosan tmfgas-e 
n béremelés a bérlő vagyoni és gaz­
án ági viszonyaihoz képest.

Budapest, lutitus 1, Az esztergomi 
rendőrségnek bizalmas feljelentés 
alapján tudomására jutott, hogy Esz­
tergomban! egy társaság szókul!,ami- 
sitással foglalkozik és azokat nagy 
mennyiségben hozza forgalomba. — 
Hosszas nyomozás után sikerült le­
tartóztatni Braun Emilt. Rösslcj- Eri­
it vest, az olasz misszió soffőrjét és 
V ladies Dusánt, akik azonban egy 
őrizetlen pillanatban megszöktek és 
e-eh megszállott területre sikerült el- 
meneküloiök. Itt is folytatták az 5 
és 10 szokolosok hamisítását és ami­
kor már biztonságban érezték magu­
kat, Via dics visszamerészkedett Esz­
tergomba. Esztergomban azonban fel­
ismertek és újból letartóztatták. Az 
rztergomi rendőrség ma délelőtt szál­
lította át őket a budapesti kir. ügyész­
ség fogházába.

Elf uirikai lillárliiWI

(A „Debreczemi Független Újság" 
bécsi szerkesztőségétől.)

Becs, jun. 1. Egy küszöbön álló re‘ 
«eines házasságról suttognak Becs 
Pénzügyi köreiben. A menyasszony 
jtítvaiTi szegény leány, egyszerű iroda- 
kisasszony. akinek házasságáról nem 
i' vennének tudomást az osztrák ko­
rona milliárdosai, ha a vőlegény nem 
'ohm dollármilliárdos. Warburgnak, 
1U amerikai dollárkirálynak fia. A fia­
tal Warburg néhány hónap előtt Bécs- 
-,c lőtt és itten' hallgatta a tudomány­
egyetem előadásait. Alig néhány bé­
tát tartózkodott itt, megismerkedett 

nagyon szép, de nagyon szegény 
l'atal bécsi leánnyal. Az ismeretség­
ből csakhamar szerelem lett, még pe­
sti« mély szerelem, mivel a fiatal1 War- 

néhány nap alatt megjelent a 
|c?ny sziliéinél' és ünnepélyesen meg- 
■ Prlc szerelmesének kézét. A szülők 
"'Wien meglepetésükben nem is tud­
óik szóhoz jutni, A fiatal Warburg 
zonbait közölte velük, hogy szándé- 

'aiol már táviratilag értesítette New- 
orkba'r lakó atyját, aki szintén síir- 

«onyneg válaszolt és közölte vele. 
o«v örömmel adja beleegyezését, sőt 

-z eljegyzésen és az esküvőn maga is 
"kar venni és épem ezért néhány 

; n nuth-a hajóra száiTt és Becsbe uta- 
ott. Bécsi pénzügyi, körökben mostan 

, «atintaII várják az öreg Warburg 
jwzeset és azt remélik, hogy a dol- 
'ni "-í • ^cs^u Jövetele nemcsak az 
íésUf'"^C5i házasság mcgpecséte- 
a I . '°Sia jeleníteni, hanem egyúttal 
;!,ís; hogy a máris mindenféle ter- 

elárasztott vőlegény és meny- 
i xznn\ révén az osztrák pénzügyi és 

•gazdasági életben is érdekeltséget 
vállalni.

_________ ÜRBRECZENI FUOQfcTtEN UJSÁO

A destruktív „A Nép“-et kitiltották 
egy kaszinóból

Makó, június I. Urbanics Kálmán 
nemzetgyűlési képviselő, az egységes­
párt tagja, a Makói Úri Kaszinó vá­
lasztmányához indítványt nyújtott be, 
hogy a Nép cirnü sajtóterméket ti't-

sák ki a kaszinóból. A választmány a 
határozatot elfogadta s ..A Ncp“-c; 
azzal az indoklással tiltotta ki az úri 
kaszinóból, hogy ,,A Nép" iránya és 
irálya drestruktiv, tekintélyromboló.

Agyonlőttél! a cselteh agy debraczeni hibalistái
A Dvhreczcni Egyetemi A ihletik,li 

Clubnak volt jóképességii játékosa 
Szlávik Rezső gazdasági akadémiai 
hallgató. Szlávik felvidéki) születési! 
és öccsével együtt az elmúlt hetek­
ben hazamentek szüleik látogatására. 
Szlávik öccsével együtt hadilábon 
állt a csehekkel, ezért haldokolva lá­
togatták meg szüleiket. Magyaror­
szágba való útjukban esfy korcsmában 
az egyik Szlávik fin szóváltás hevében 
agyonlőtt egv Weis/, nevű koresmáros 
fiát. A gyilkosságról azonnal értesí­
tették a csendőrséget, akik nagy ké­
szültséggel indultak a két Szlávik fitt 
üldözésére. A horkai őrháznál talál­
koztak a csendőrük a keresettekkel, 
akiket megadásra szólítottak fel. A 
két Szlávik fin nem engedelmeskedett 
a felszólításnak, hanem revolvert 
rántva, tüzelni kezdtek a csendőrökre. 
A csendőrök viszonozták a tüzet és

valóságos tűzharc fejlődött ki. Az
egyik csendőr haslövést kapott, inig a 
csendőrök tüzelése a fiatalabbik Szki­
vik íint sebesitette meg súlyosan. Az 
idősebbik Szlávik fin eg\ hajonetts/.u- 
rástál találva elmenekült.

A csendőrök a sebesült üldözésére 
siettek és •meg is találták egy búza­
táblába elrejtőzve. Újból megadásra 
szóllitották fel. di Szlávik Rezső is­
mét revolverlövésekkel válaszolt, mire 
a csendőrök is tüzeléssel feleltek és 
az egyik golyó halálos sebet ejtett 
Szlávik Rezsőn, aki néhány percnyi 
szenvedés után meghalt. A nála talált 
iratokból megállapították, hogy Szlá­
vik Rezső a dcbrcczvni gazdasági 
akadémia hallgatója. Szlávik jóké pez­
segő futballistája volt a DEAC-nak és 
tragikus halála mély részvétet váltolt 
ki klubhtársai és barátai között.

Kemal pasa Belgrádiban
Ut'lgrdd, június 1. Kenud pasa az I 

augorai kormány megbízásából tegnap 
llclgrcidba érkezeit, hogy tárgyalton 
a diplomáciai viszonynak íéltlji tusáról 
11 jugoszláv állammal. Hosszasan ta­
nácskozott l’nsiccsal és Niiwsics Itiit- 
iigytni isztcrrcl. A lapok tudósítói.,nk 
c• ak azt mondotta, hogy küldetésé tek 
céljáról közelebbi részleteket n mi 
árulhat el, de reméli, hogy sikeres';: 
fog tárgyalni. A török delegáció La 
satuiéban igyekezett a jugoszláv ál­
lam külpolitikai irányát megfelelően 
támogatni, azonban a jugoszláv dele­
gáció Lausattr.eban tiltakozást jelen­
tett he az ellen, hogy Karagacs török 
terület legyen. Állítólag nyilván az. 
volt a célja, hogy a ncttillyi szerződés 
valóra válását támogassa, amely Bul­
gáriáim kijárót ígért az Eget-tenger- 
hez. Biztosra veszik, hogy a ió szom­
szédi viszony fog kialakulni .Jugoszlá­
via és Törökorszá ckűzött, mihelyt a 
lörök-göfög megegyezésből békeszer­
ződés válik.

Nyomdában van 
a török-görög békeszerződés 

tervezete
IMasaimé, június 1. A területi kér­

dések közül már csak a sziriai határ 
rendezése és a török—francia augorai 
egyezménynek szerződésbe leendő fel­
vétele s végül az a külön egyezmény 
marad hátra, amely Konstanti ápoly 
kiürítésén) rendelkezik. Valószínű, 
hogy Konstantinápoly kiürítését a bé­
keszerződés aláírása után haladékta- 
megtörténik az. a'iiirás. Az ünne- 
vezete már nyomdában van és minden 
valószínűség szerint június közepén 
tehén. Az aláírásra Lausanncba vár- 
lyes aktus az. egyetem aulájában le'z 
a Svájci szövetséges tanács jelcmlé- 
tében. Az aláírásra Lapanneba vár­
ják Poincrét, Mussolinit és lord Gar­
zonit. Nagy kérdés jelenleg még mini­
dig a török államadósságok kamatai­
nak fizetése. A pénzügyi bizottság teg­
nap délben erről hosszasan tárgyalt, 
de eredmény nélkül.

Megdrágult a villamos
80 korona a szakasz, 80 korona a vonaljegy

Debreczen város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma délutáni illésén fogla.- 
kozott a Hclyivasut áltat fizetendő 
áramár és ezzel kapcsolatban a Meiyi- 
v asut viteldijának felemelésével. Az 
áramár felemelésére tná r régebben 
hozott a jog- és pénzügyi bizottság 
egy határozatot, amely szerint junius 
I-töl kezdve a szénparitás alapján 
állapítja meg a város által fizetendő 
áramárat. Ezen az alapon határozta 
meg a bizottság most a Hclyivasut 
által fizetendő uj áramárat. Az áram­
ár felemelésével kapcsolatban termé­
szetesen a Hclyivasut viteldij emelés 
iránti kérelemmel fordult a városhoz. 
Az emelést hosszas tárgyalások előz­
ték meg. mig végül a város és a He- 
lyivasut vezetői abban állapodtak 
meg, hog\ június I-töl kezdve a villa­

mos vasúton a szakaszjegyet 10 koro­
náról 50 koronára, a vonal és átszálló 
jegyet Ml koronáról 8(1 koronára eme­
lik fel.

Természetesen felemelték a heti­
kártyák és a bérletjegyek) árát is. 
a következőképen: hetijegy a közön­
ség számára napi 2 utazásra 780 ko­
rona. Hetijegy munkásoknak napi 2 
nlazásra 301} korona. Tanulóknak napi 
2 utazásra 210 korona, négy utazásra 
320 korona. Orvostanhallgatóknak (20 
korona. Köztisztviselőknek napi két 
utazásra 050 korona napi négy útra 
oofl korona. Korlátlan számit utazásra 
jogosító bérletjegy nyugdijjogosii't vá 
rosi alkalmazottaknak 1000 korona, 
postai és katonai küldöncöknek 7000 
korona.

Az emelés június 1-től érvényes. Az

le-** JBravdi es gyermek
SZALMA KALAPOK
h>!Sipa, o

Lipcsei Szőrmeház!
Kohn Sándor szflcsüMSlBP
Nyíl-utca 139. szám,
az Árpád-téri villamos megállónál

Javítást, alakítást, 
szőrmefestest vállalok
lipcsei módszerre.
NŐI bárányIióp hvkecteU készül 
nők n leyn|nl)h dlvnt szerint.

emeléssel kapcsolatban elvárja azon­
ban a közönség a Hetyivasut igazga­
tóságától, hogy a közlekedésen javít­
son. mert a nagyerdei, de különösen 
a Hatvan-utcai vonal közlekedésére 
igen sok a panasz a közönség köré­
ben.

HÍREK
nfiimicczicxi

K ÜIÍG IBII ic x uj s a <;
politikai napilap 

A szerkesztésért Ideiglenesen Jeleié*
KÖM E K KICII Alt I)

Kiadó:
fi fi G fi 1> Ü S és S A i\ l> O K 

irodalmi és nyomdai r.-t 
Előfizetési ár: Egy íróra 800 kor 
Ennél hosszabb időre előfizetés' 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség : Nappa! I’iac-u. 34 

Telefon 10-2U. 
Éjjel l’iac utca 40 

Telefon 18
Kiadóhivatal : Piac ulca 40.

Telefon IS.
A- j)

— Hűvösebb idő. helyi zivatarokkal
Meteorológiai intézet ielentésc: Ha­
zánkban elszórtan zivataros esők vol­
tak. pl. tokaiban az eső 25 milliméter 
volt. A hőmérséklet még emelkedik és 
jóval a normális fölött van. A maxi­
mum az Alföld legtöbb helyén megha­
ladja a 30 Celsius fokot, Idöproguózis. 
Továbbra is helyi zivatarok varhatol;, 
a hőmérséklet csökkenésével.

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
a Nagytemplomban: délelőtt 10 óra­
kor prédikál tlr Révész Imre lelkész, 
délután 5 órakor Gábor András s.-lel­
kész: a Kőtemplomban: délelőtt 9 
órakor Uray Sándor lelkész, délelőtt 
II órakor Szele György lelkész, dél­
után 3 órakor gyermek isién tiszteletet 
tart: Ladányi Zsigmond s.-lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 
lírakor prédikál Baja Mihály lelkész, 
délután 3 órakor gyermekistentiszte- 
letet tart dr Böttykös Béla s.-lelkész, 
délután 5 órakor az istentisztelet kez­
detén a ..Méllusz" ^cserkésző apat fo­
gadalom tétele lesz. Ün epi beszédet 
mond Uray Sándor lelkész; az Ar- 
pád-téri templomban: délelőtt lo óra­
kor prédikál Molnár Ferenc lelkész, 
délután 3 órakor gyermekistentiszte­
letet tart Szalonilás János s.-lclkész. 
az Ispotályt templomban: délelőtt 10 
órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, 
délután 3 órakor gyermeki: temis/tv- 
letet tart Papp Iliire s.-lelkész; a Ho­
mokkerti ima házban: délelőtt lő óra­
kor prédikál Makay Lajos vallásta- 
nitó-lelkész: a Szegényházban: dél­
előtt 10 lírakor Hegedűs Kálmán tltco- 
lógtis; a Nyilas-telepen: délután 5 
órakor gyermekixténtiszte!ctet tart dr 
Böttykös Béla s.-lelkész. Kórházi 
istentiszteletek: A belső klinikákon 
pt éviik állta k: dr Ferenczv Gyula ny. 
e.gvct. tanár és Ko rád Zoltán vpllá-- 
lamtó-leikész. Tanyai istentisztele­
tet végeznek: Bánkon: Vajda László 
vall ásta n:i tó-lelkész; Kösély szegett-:
Nagy Lajos vallástanitó-lelkész. On­
dódon: Vedres-dűlőn Major Gyula 
kollégiumi esküt-felügyelő.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület va­
sárnap délután összejövetelt nem tart, 
hanem a tagok 4 órakor indulnak a 
Kossuth-utcai templomban, a „Mé- 
litisz" cserkész-csapat fogadalom té­
telére. A Konfirmált Leányok Szö­
vetségének összcjövctlc vaárnap dél­
után 3 órakor Egyház-tcri tinókul,i 
Vl-ik számit tanteremben. Vasár­
napi iskolák: Kossuth-utca 75. sz. alatt 
délelőtt 9 órakor, a Dóczi-intézctbcn 
délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai isko­
lában délelőtt 9 órakor, a Csonka-utcai 
i kólában délelőtt 9 órakor, a Pacsir­
ta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a 
Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 óra­
kor, az Egvház-téi i fiúiskola Vl-ik 
számit tanteremben déjelött II órakor, 
a Csap-utcai iskolában, délelőtt II ói á­
kor. a Homokkerti imaházban délelőtt 
II órakor. \ „Kálvinisták Telit- 
p'omcgvcMilete vegyes énekkarának 
tanulási órái hetenkipt csütörtökön 
tartat ak a Kollégium ének- és zene­
termében. Este 7—8-ig a hölgyek, 
8 9-ig a férfiak részére. Ui tagok ,ii 
lentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, 
karnagy.
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_ Mázassá«;. Weinberger Etuska 
(llomotma), Deutsch Andor (Debt v- 
c/cii) folyó lió 3-án tartiák esküvőjü­
ket Csapon (Orosz-szálloda), melyre 
rokonaikat és isicröseiket ezúton lov­
aik meg.

Halad a Déri-muieum ügye
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

— Újabb árverés a Dombostanyára.
A városi gazdasági ügyosztály tegnap 
délelőtt liarinadízbeti tartott árverést 
a Dombostanya haszonbérletére, óz 
árverést Zöld József tanácsnak ve­
zette és azon iclenvolt dr. Mttgoss 
György tisztifőiigk ész. Bárdoss Géza 
bizottsági tag. Nagy Dezső tb. szám­
vevő A kikiáltási ár holdanként es 
évenként 100 kg. rozs volt. Az arvet- 
rés iránt aránylag lanyha érdeklődés 
mutatkozott cs a legmagasabb ámula­
tot Goldstein Menyhért tette, akt Hol­
danként és évenként 112 kg rozsot 
aiánlott. A szölőtclepltéses módozat; a 
nem akadt egyetlenegy ajánlattevő 
sem. Érdekesnek tartjuk megemlítem, 
hogy a harmadik árverésen sokkal 
kevesebbet Ígértek a Dombostaiiy a 
bérletéért, mint az előző két árveré­
sen. amikor is 170. illetve 1-6 kg i"- 
zsot ajánlottak a birtok bérlétéért. Az 
árverés eredménye felett a városi ta­
nács fog dönteni.

_ Bimbiila az Apollóban.
Városi iöldek és legelők árve­

rése. A város gazdasági ügyosztálya 
•„mins 2(>-án ismét négy város; birtok 
haszonbérletét bocsátja árverésre. 
Kalapács alá kerül 12 évre az A;ök­
rét Alsószállás nevű HM) holdas bo­
tok. a (jutón. Nyirmártonfalva hatá­
rában levő 50 holdas Balogh-fele ka­
száló. a kisálomzugi 400 holdas le­
gelő és végül a Nagyerdőn a hadházi­
ul mentén levő 50 holdas legelő.

_ Emelik a városi haszonbérlete­
ket. A városi gazdasági ügyosztály a 
városi számvevőség bevonásával meg 
Kezdte a városi birtokok haszonbérle­
tének 1922 23. évre való telemelesc-
nck előmunkálatait. A teleméit 
szonbéreket terményben fogtak meg­
állapítani. Az emelés mérvet a földek 
minősége szerint foglak inegal apitam 
\z emelési eljárás elorelatbatolag 
hosszabb időt fog igénybe venni, mi­
ntán a felekkel hosszadalmas tárgya­
lások lesznek és valószínű, hogy több 
birtoknál helyszíni szemlét kell elren­
delni.

Megkezdődött a bajnoki sakk ver- 
scitv A Kereskedelmi Csarnok sakk- 
versenye Debrecz.cn bajnokságáért 
csütörtökön délután kezdődött meg.
A versenyzőket és a megjeleni ér­
deklődőket Hajdú Imre. a Kereslte­
itől,ni Csarnok alelnöke üdvözölte me­
leg szavakkal, maid dr. Szász Adolf 
a zsöri elnöke ismertette a verseny-- 
szabályokat, ami után megejtettek, a 
sorsolásokat. A sorsolás után megin­
dult az érdekes verseny Debrcczett 
sakkhitinoklságáéTt. Csütörtöki ered­
mények; Gruber Sándor (Békéscsaba) 
cH-öz Szabados Sándor ellen, dr Ko­
csis Sándor Kulcsár Dezső eldöntet­
len Dalim Barna győz Bay András 
ellen Kulcsár Kálmán győz Rcichardt 
Sándor ellen. Barabás Béla dr— 
Hausner Ignác dr. eldöntetlen, nlep 
Gusztáv (Ibráuy) -Torma Samuéi el­
döntetlen. dr. Kiss Péter győz Orvé­
in, Béla (Budapest) ellen. Pénteki 
•I ed,nőn vek: Kiss Péter győz I orma 
Sámuel ellen. Filep Gusztáv győz 
Hausner Ignác ellen. Re lehat dt -alt 
dór győz dr. Barabás Béla ellen, Sxa 
bados Sándor gjvöz Kulcsár De o el­
len A verseny állandóan igen nagy 
érdeklődés mellett folyik és igen szép 
küzdelmek folynak le. A versenyek 
minden délután 4 9 óra közt tartat­
nak.

Dcbrcez.cn város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma délután dr. Vargha ' -
mér tb. főjegyző elnölete alatt ülést 
tartott. Dr. Csűrös Ferenc kulturla- 
nácsnok ismertette a tiszántúli egy­
házkerület közgyűlése által a I livész 
kert telkének a Déri múzeum céljaira 
leendő átengedése ügyében hozott ha­
tározatot. Tájékoztatta a bizottságot 
azokról a feltételekről, amelyek mel­
lett az egyházkerület a Fii vészkert 
telkét a városnak visszaengedi. Java­
solta dr. Csűrös Ferenc, hogy a bi­
zottság az egyházkerület hatálo/at.it, 
illetve kikötéseit pártoló javaslatul, 
terjessze a közgyűlés elé. Javasoda 
továbbá, hogy a közgyűlés utasítsa 
a városi tanácsot, hogy az egyházke­
rület kikötései alapján a szerződést 
készítse el és azt kösse mcfí az 
házkerület elnökségével.

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag fogadta el az előterjeszt est. 
amely után Nagy' József kir. tanácsos 
emelkedett szólásra. Rámutat arra. 
hogy a kollégium milyen, nagy áluoz.t 
tot hozott a kultúra érdekében és kér

te hogy a város a jövőbeli? se vonja 
meg támogatását a kollégium tói. Vá 
zolta ezután, hogy a Dóczy-intézet 
annyira kifejlődött, hogy a je.Gt égi 
intézet már szűk és a polgári iskolát 
ki kel! telepíteni. Mivel a tanítói árva­
ház elköltözik Debreczenből, keile, 
hogy az egyik pavillont me.giii esedése 
„táti engedjék át a polgári isko ának. 
Dr. Ma goss György felszólalása a tan 
a bizottság úgy határozott, hogy ezt 
;,z ügyet elválaztja a múzeum ügyé­
től és mivel efölött ebben a stádium­
ban dönteni nem illetékes, leveszi a 
napirendről.

A kertségekuek közmüvekkel \ t ó 
ellátása, valamint a kültelki címké­
zések iig'y ében egy nyolctagú bizott­
ságot küldtek, hogy tegyenek megfe­
lelő javaslatot. Az. iskolankivuii nép­
nevelési bizottság alapszabály-terve­
zetét azzal -vették le a napirendről, 
hogy azt ki fogják nyomatni és szét­
osztják a bizottság tagjai közút'. Vé­
gűt a városi vállalatok tis/tvism mek 
fizetését rendezte a bizottság, az elő­
adói javaslat némi módosításával.

— A reáliskola ünnepe. Szombatim 
délben érkezik a közoktatásügyi mi­
niszter képviseletében . dr. Sclnvodei 
Ervin b. államtitkár, dr. Vaidinger es 
dr. Bartos miniszteri tanácsosok kise- 
relében, kik ;i Kereskedő I arsulattai 
is folytatnak tárgyalásokat a társulat 
iskolái ügyében. A Csokonai színház- 
ban délután fél négykor kezdődik az 
előadás. Jegyek igen korlátolt szent- 
bán ina még a pénztárnál kaphatok. 
Előadás után 7 órakor a tanulotarsak 
szövetségének megalakulása a ^reális­
kolában. Szombat este barátságos 
összejövetel az Angol Királynő szálló 
kertbőlviségében. Vasárnap 9 órakor 
istentisztelet minden felekezet szer­
tartása szerint a reáliskola udvarait, 
fi zen egy órakor ünnepi gyűlés. Diana 
a raizkiállitás megtekintése. Az isten, 
tisztelet és a gy űlés között a voh 
tanulók megtekintik a városi mii 
,-eumot. Egy órakor közebéd az 
Arany Bika szálló dísztermében. A/, 
ebédre jelentkezni lehet legkésőbb 
szombat délig a reáliskolában, vagy 
h szombati vacsoránál.

A városi tanács a Cotton. A vá­
rosi tanács ügy-része, az erdögazda-. 
sági hivatal vezetői, a létszámapasz­
tó. valamint a házipénztári ellenőrző 
bizottság tagiai. dr. Magoss György 
tisztiíőiigvész vezetése alatt liniapján 
a Gutra rándultak ki. ahol megtekin­
tették a városi erdőllivatal guti Vize­
mét. A kiránduláson részivett dr. 
Hadházv Zsigmondi főispán és dr. Bal­
tazár Dezső püspök is. A tanács 
egyébként szombaton uiból kirándul, 
ezúttal a Hortobágy ra. ahol a horto­
bágyi halastavakat fogják megtekin­
teni.
_ Esküvő. Klein Lajos cs Mossoviis

I űzi iultins 3-án d. u. 3 órakor tárt- 
iák egybekelés! ünnepélyüket Szepcs- 
ségi-utca §0. sz. alatt, amelyre roko­
naikat. ismerőseiket ezúton tisztelettel 
meghívják.

A 3-as honvédek közgyűlése. A i
volt m. kir. dehreezeni 3-as honvédek 
„s népfelkelők bajtársi egyesülete jú­
nius 4-én, hétfőn délután 5 órakor a 
városházán rendkívüli közgyűlést tart.
A közgyűlés programján az augusztus­
ivá p rendezendő nagyszabású ' us cz- 
rednappal kapcsolatos igen fontos 
ügyek szerepelnek azonkívül heti),tik 
a tisztikarban megüresedett helye­
ket is.

Bimbula szenzációs szerepében 
az. Apollóban..

V tlimántuli református egvltáz- 
keriilet Tisza-iinttepc. Pápáról jelenük;
A dunántúli református egyházkerület 
közgyűlés keretében áldozott 1 ts/.a 
István grot emlékezetének. Az cgy- 
1 uízkeliilet ugyanis megfestette boldo­
gult nagynevű főgondnokiattak arc­
képét. amelyet szerdán délelőtt 9 óra­
kor lepleztek le. Az ünnepélyen a kot - 
mánvzót Magyar Károly veszprémi 
főispán, a kultuszminisztert pedig 
Tóth István miniszteri tanácsos kép­
viselte Az ünnepi beszédet Kozma 
Andor egyházkerület! tanácsbiro tar­
totta.

_A Nemzeti Színház tagjai Tótit
József sírjánál. Budapestről jelentik: 
A Nemzeti Sziuhitz téuíiui^ mu délelőtt 
testületileg felkeresték 1'ótít József 
sii-iát a Kerepesi-titi temetőben, hogy 
,i „agy művész 100 éves születési ov­
im didóia alkalmából lerójak vele 
szí 'ítben a kegy elet adóját. A színház 
tagjait az. érdeklődő közönség nagy 
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tömege kísérte ki a temetőbe, mely­
nek sorában ott volt Kisfaludy Kul­
inál, miniszteri tanácsos a ^ kultuv/.im- 
niszter képviseletében. I otb József 
egész családi a cs a magyar ni ti veszt 
és irodalmi élet számos kiválósága. ■ 
sírnál Hevesi Sádór a Nemzeti >7.tn- 
ház igazgafója. mondott emlékbcszédet 

;i' színház tagiai nevében megko. 
szomzta a sirt: Utána az egyes mű­
vészi és irodalmi egyesületek képvi­
selői koszoruzták meg a sirt.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
I cretic-utcai templomban: Péntek este 
egynegyed s órakor, szombaton 'ég­
gé j 7 délelőtt féltizenegy, délután n 
V-. este s órakor. A Kápoluás-utcai 
templomban szombaton reggel 7 ma 
kor, hétköznapokon reggel fi órakor.
Az elnökség.

(öngyulladás okozta a vagonévá- 
,; tüzet. Részletesen beszámolt már a 
Dehreezeni Független Újság arról a 
könnyen végzetessé válható tűzvész­
ről. mely szerdán estefelé a vagon­
évá;- bádogosul iihcl.vében pusztított. 
Csütörtökön bizottság szállt ki a hely - 
színre hogy a tűz keletkezésen ok­
ok át kiderítsék. Dr. Csige Sándor ki­
hallgatta a bádogosmiihely ossz.es 
munkásait és mindazokat, akik aznap 
délután a bádogosmiihely körül meg­
fordultak. Tüzetes szemlét tartott a 
bizottság a bádogosiniihelybcn is. a 
hol a tiiz keletkezett. A vizsgalat 
megállapította, hogy gyujtogatas esete 
nem forog fenn, mintán a miibe V 
gondosan el volt zárva és.oda senki 
he nem hatolhatott. A tüzet valamely 
olajjal telített és elfojtott kócos anyag 
öngyulladás okozta. A bizottság rész­
letes jegyzőkönyvet vett fel a_ vizs­
gálat eredményéről:

Bimbula ma az Apollóban.
- A Népszerű Főiskola Betöii-han« 

vei senye szombaton, itmius ho t an 
i tar tátik meg a városi Zeitedében. A 
I hangversenyen Havas Gáborné, Bay 

Erzsébet és Szilágyi Imre szerepel­
nek. A hangverseny este nyolc óra­
kor kezdődik. Jegyek délelőtt a jog­
ira,-j dékáuátiisban (kollégium) es-este 
e pénztárnál kaphatok.
T” Értesítés. Sándor Armin szolid­
ságáról ismert ékszer üzletéi megna­
gyobbítva s gyönyörű ékszer, óra. 
a/iisl és dísztárgy újdonságokkal fel­
szerelve. eddigi üzletével szembe: a 
városi bérpalotába helyezte át.

A Miipártoló Egyesület kiállítása. 
Nagy érdeklődés mellett ma délelőtt 
II órakor a kollégium dísztermében 
nyílik meg az egyesület tavaszi tár­
lata. A kiállítás anyagát a helybeli és 
a környékbeli művészek Hl) képes s 
Németh.' László és Nagy Sándor 
szobrászművészek munkai alkotják. 
Belépődíj a megnyitás napján 150 K.

más napokon 1Ü0 K. diákjegy 4o g 
Alapiló tagsági dii 5001) K. Tagsági 
díj évi 500 K. A tagok a kiállítást in­
gyen látogatják és résztvi szilek 
képsórsolásban. Tagfelvétel és ,lz 
1923. évre szóló tagsági icgV ntegu'ii- 
tása a kiállítás pénztáránál. A táríni 
nyitva 9 órától 12 óráig.

— Hadisegélyek kifizetése, hadirok. 
kan lak. hadiözvegyek és hadiárvák 
illetményének és rendkívüli segélyé­
nek kifizetése im ins hóban a követ­
kező sorrendben történik: 4-én dél­
előtt 9 12 óra között A P betűvel
kezdődő nevek: 5-én délelőtt 9—12 
óra között (i K betűvel kezdődő ne- 
vek: fi-án délelőtt 9 12 óva közölt
1 N bellivel kezdődő nevek; 7-én 
délelőtt 9 12 óra között O > betű­
vel kezdődő nevek; 8-án délelőtt >>
12 óra között Sz Z betűvel kezdődő 
nevek és 9-én az összes elmaradot­
tak. A külsőségeken lakók a kifizetési 
napok bármelyikén jelentkezhetnek 
Fizetési ivét.mindenki hozza inagjwa'. 
Népjóléti hivatal. Miklós-utca 23.

Cséplési széli, szántási szén! A 
tiszántúli mezőgazdasági kamara ki­
eszközölte a m. kir. szénkormánybiz- 
tosságtól, hogy oly esetekben, ame­
lyekben a gazdák eséplési szén igény- 
lesi ügyeikben bármily sérelmet szen­
vedtek volna, ha ezt haladékia,tatul 
ichmtik a kamarái ak. a kainara köz­
lésére a szénkor'tiínvbiztosság azon­
nal megvizsg.tba az. ügyet és a ka­
mara által is megállapítandó tényleges 
sérelmeket orvosolni fogja. Felírnia 
tehát a tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara a kerületben gazdaközönséget. 
hogy a eséplési szén ügyeiben bár­
mily irányban bárminő sérelmet-vagy 
károsodást szenvedtek volna, vagy 
fognak ezen idényben szenvedni, 
azonnal jelentsék a kamarához, hogy 
érdekeik védelméről gondoskodhassa­
nak. Egyúttal arra is felhívja a ka­
mara a gazda társuk a 1, hogy aiuetiyi- 
nyibcii előfordulnak, amint egyes he. 
Ivekről már panaszolták, hogy a 
szénhez jutni nem tudó gazdával 
szemben a bércséplő, ki szénét kap­
hatott ezen élőnk ét a gazdák rová­
sára a szokásosnál magasabb eseplesi 
százalék elérésére kívánnák kihasz­
nálni. ezt is azonnal jelentsek be. 
hogy ez irány ban is a kamara a ve­
szélyeztetett gazdaérdekek védelmére 
lesessen. Különös figyelembe aianija 
végül a kamara, hogy azon gazdasa­
goknak. amelyek szántogepekhez 
használható iú minőségű hazai szelt» 
igényelnek, a kamara ezen szensziik- 
ség,létük kiutalását biztosítja, lm u.u 
szénszükségletüket legkésőbb u» 
15-ig (tizenötig) a kamarához (Vb
rccz.cn. Piac-utca 9. I. ént.) beielen - 
Beiclcntendő a gazdaság nem 
állomása, a gőzeke pontos megieVdi­
cs széhszükségletének merve es am« 
határozott kijelentése hogy "CK „ 
„tón e kiutalást az illető gaz.das.» 
nem kérte. .. .

- A Csokonai-kör ielolvaso mese. 
A Csokonai-kör a nyári szünet bealu 

;y felolvasó ülést késziü 
Az évzáró

ii'és elég érdekesnek Ígérkezik !«»= 
Ady Lajos tanulmánnyal. Németh ^ 
dár és Szondy Gyrögv _ -sz6l’p"'<^ 
•munkával. 01 ált Gábor és Ziuis.',^ 
dór pedig költeményekkel keszim 
közi-emüködtti.

előtt meg 
tartani június első hetében.

iMAKULATUIRtA PAPÍRT
I kiselejtezett üzleti könyveket,levelezést, ujsáoyl kis«'J li-iingyobh tételekben 
|igen magas áron vásárolunk. TvltTimhivAsra házi oz megyünk

I'fel előtt (4-86 ALFÖLDI PAPÍR i I un miiIi ti. 14

ni. kir, honvéd; 
H napjain reBR?,-
Sárkut-taiiyana
éles lövészet«

» ^keH«5

- Lögyakorlat. A
ség itmiiis 4-6-7 es 
I órától 13 óráig a 
levő katonai lőtéren 
tart. figyelmeztetik ... -
zöitség. hogy ezen napion^ --jjé|C 
idő alatt a lezárt terű ett» ■ lvrii|v- 
áliatot ne liaitson es a >" (Ó2.
ten vagy körzetében senki " 
ködjük. Rostás István sk.. ■' 
elöljáróság ^^0

Elegáns féríiruhákj

asrjTMssrl Wiibí'ísss»-1
TAkartiU-paloU'-A! töl«U
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_ Megnyílt a íVlüpártoló Egyesület 
tárlata. Csütörtök délelőtt nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében nyílt meg 
, Mii pár toló Egyesület kiállítása 
‘lKcn örvendetes, hogy azokból a kör- 
nvékbeli városokból, amelyekben az 
egyesület a közelmúltban vándorkiál­
lítást rendezett, szépszámmal jönnek 
be a debreczeni tárlatra. A tanuló iíiti- 
ság is intenzív érdeklődést mutat. A 
.‘„olt száma napról-napra növekedik, 
Évi tagság 500 K. A tagok a kiállítást 
ingyen látogathatják s résztvesznek 
a sorsolásban. E kiállításon ifi. Kovács 
lános és Oláh István festményeit sor­
solják ki. A kiállítás a kollégium dísz­
termében nyitva naponta 9 órától 19 
óráig. Belépődíj 100 K. Diákjegy 40 K.
„ Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, 

szatlagok legnagyobb választékban 
Benyáts Emil főtéri üzletében.

— Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett vesz VVelsz Mihály és Társa. 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Molykár ellen szőrmék megóvá 
sait felelősséggel vállal Kl on da szűcs 
Iparkamara. ' elefon 14—25.

— Hölgyek arcáról szeplőt, tnájfol- 
tot. hajszálakat eltávolít végleg. - 
Arcntasszázás. mely iidit, fiatalít, 
bérletben kapható. „Vénns“ kozme­
tika. Széchenyi-utca 16.

-- Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péterfia 19.

— Molykár ellen beraktározás. A 
Magyarországi budapesti sziiesipar 
szakosztály, valamint a debreczeni is 
192.1 március 24-én tartott szakosztá­
lyi ülésen hozott határozatával az 
1923-ra leraktározott sziies- és szőr 
meártik nyári ápolása a következő 
áregység mellett lett megállapítva 
mely minden egyes sziiesmesterre kö­
telező: Férfi városi bunda, utazó 
bunda, női bunda ápolása darabonként 
2000 korona, rövid kabát, férfi vagy 
női, szőrmével 1500 korona, szőrme 
nélkül 1000 korona, női szőrme garni­
túra, gallér és mull 1500, sapka, ka­
bát. muff, lábkosár 500 korona dara­
bonként, kocsllábatkaró szőrmével 
.1000 korona. Az ápolási dijak a be­
raktározásnál előre! izetendők. A deb­
reczeni szücsipari szakosztály nevé­
ben: Végit Gyula elnök, Natív József 
jegyző, Klonda László. Köváry és 
Altman. Adler Jenő.

»ZINHÄZ
MŰSOR:

Egész héten „Báládét".

Mozgószlnliázak
Vígszínház

Vigszinbázban: Papa kedvence. Vi­
lághírű Jackie Coogan és 1’löki kutya 
nagyszerű kaladjai 5 vidám felvonás­
ban. pompás kísérőkkel.

Apolló
Parisette. egy párisi táncosnő re­

gényei. Hitnbtila legjobb szerepe, iat- 
szúk a senki lánya szereplői ma cs 
holnap az Apollóban. Előadások 5 
7~9.

Urnapi eredmények
DEAC II.—DTE II. 2:2 (2:0).
Meglepő eredményeket hozott a. baj- 

nokág urnapi fordulója. A DVSC ha­
talmas gólzáporral árasztotta el a fé­
lelmetesnek tartott Nyíregyházi tö­
rekvés hálóját és ezzel végleg bebiz­
tosította bajnokságát. A DK A SE is 
súlyos csapást mért az otthonában ve­
szélyes KSE-re és végül a NyTVE is 
'kikapott a DMTK ifjúságiakkal spé- 
kelt csapatától. A derbynek Ígérkezett 
DTE—DEAC match eldöntetlen ma­
radt.

t)VSC—Ny. Törekvés 8:1 (4:0). A
DVSC a bajnokságért szállt síkra 
Nyíregyházán és lelkes játékával im­
ponáló stílusban győzte le a DEAc 
verő Törekvést. A vezető gólt már az 
5. percben megszerezte Poloneez-ky 
II. révén, aki pompás formát látszva 
ki, hamarosan még két'gólt lőtt a Ka­
rolyi által jól védett kapuba. I olo- 
neczky I. rúgta a negyedik gólt. ami­
re a Törekvés néhánv erős támadást 
vezetett Benkcv révén, de Farkas 
biztosan mentett. A II. félidőben a 
DVSC (Poloneczky II., Horváth es 
Kovács révén még négy gólt ét L‘_ 
Az utolsó percben Bertók handset vet 
és a Törekvés 11-esből Damn réven 
8:l-re szépíti az eredményt. A
iliatchet Balogh Imre vezette,

DKASE--KSE 7:2 (4:1). A DKASF.
csatársora is megemberelte magát f s 
a csatársorba clőrevitt Balk 3. Ökrös 
és Rottmann két-két góual terhelték 
meg a KSF hálóját, míg a KSF ,ti­
kes támadásai révén két gólt éri el. 
Biró Juhász (Budapest).

DTE—DEAC 2:2 (1:2). Az izgal­
masnak ígérkező mérkőzés aránylag 
simán folyt le, csupán a match után 
volt kisebb incidens Fork (DTE) és 
egy néző között. Általában a DTE 
játszott szebb futballt, de a DFAC 
volt lelkesebb. A vezető gólt a DTE 
érte el Fóris szép lövéséből. amit 
Szabó hibájából Fábrv kiegyenlített, 
ugyanő szerezte meg a vezetést is oh­
modon, hogy éles labdáját Szabó a 
kapuba húzta. A második félidőben a 
DTE a többet támadó és egy 16-osról 
Ítélt szabadrúgásból Fejér a kaput el­
álló játékosok sorfala között a ki­
egyenlítő gólt rúgta. A DFAC és a 
mezőny legjobb embere Csáky volt. 
Vele egyenrangú volt Rótt. de kiváló 
játékot produkált Fóris. Felér és Kal­
már is. Kifogástalan Iliin volt Denliof- 
fer (Budapest).

DMTK—NyTVE 2:1 11:0). Kánikulai 
bőségben, nivótlan küzdelmet vívott 
a két csapat. A NyTVE indolens já­
tékot produkált, amiben Guttmann 
vezetett. A DMTK vezető gólját Var­
ga rúgta, amit Deák egyenlített ki. A 
II. félidő végén Rottmann lövése Bc- 
táuszkv lábáról a kapuba pattant, ami 
a DMTK győzelmét eredményezte, 
Biró: Denhoffer.
. Szombaton délben ion a SzAK. A
DVSC a Törekvés fölött aratott győ­
zelme után, mint a bajnokság biztos 
nyerője, méri össze ereiét a Nyugat 
félelmetes hírű reprezentánsával, a 
Szombathelyi AK-kal. A nyugati ke­
rület vezetősége távirati.ag értesítette 
a DVSC vezetőségét, hogy a SzAK 
szombaton fél 2 órakor érkezik Dcb- 
reczenbe, hogy vasárnap leli esen pi­
henten állítasson ki a DVSC ellen. A 
SzAK fogadtatására előreláthatólag a 
DVSC vezetőségén kivid megjelennek 
a keleti futballsport vezéríéríiai is. A 
nagVérdekességii mérkőzésre jegyek 
elővételben kaphat-'1- a Kossjitb-utca 
sarkán levő ujságárusitó bódéban.

Debreczeni athléták Karcagon. A 
Karcagi Move vasárnap propaganda 
atidetikai versenyt rendez, amelyen 
szép számmal indulnak el a debre­
czeni athléták is. A féláru vasuti jegy 
a kerületi előadónál van.

Debreczni Kercsk. Társ. Polg— Nyí­
regyházi polgári 4:0 (1:0). 1000 né/ó. 
Biró tirósz. Nyíregyháza Szerdán. 
A gólokat Bobák (21 és Vincze (2) 
rúgták. A nyíregyházi csapatban Nag\ 
.1. és a kapus elégített ki. inig a deb­
reczeni csapatban mindenki kielégí­
tőn játszott. A mezőny legjobb em­
bere Rozenberg Debreczen volt. 
Grósz bíró hozzáértően bíráskodott.

A debreczeni katonatiszti lawn ten- 
I is/, kör június hó fi-án. szerdán 20 
órai kezdettel, táncmulatsággal egybe­
kötött „tennisz vacsorát" rendez, 
melyre a kör taglalt és azok család­
tagjait ezúton hívja meg. Vacsora sze­
mélyenként 400 korona. Vacsora-le­
gyeik inni ti s 2. 3 és 4-én. a_ vegyes- 
dandár tiszti étkezde vezetőjénél, a 
II. honvéd gyalogezred tiszti étkezde 
vezetőjénél és a katonatiszti lawn len-

Erteeités.
Szttesmb hely linket kibővítet­
tük, ahol mindenféle szőrme- 
munkákat legkényesebb Ízlés 
szerint jutányosán készítünk.mm és mm

• PIAC-UTCA 4*2. 
MIKLÓS UTCA 22.

niszkör pályán, a felügyelő altisztnél j 
válthatók ki. j

Az M IK legyőzte az. FTC t. A Ma- ■
gyár Kupáért folyó küzdelemben u’g 
nap ismét összekerült az MTK az 
I-TC-vel. Az MIK tartalékos csapata 
dacára 3:1 arányit reváfisot vett az 
FTC-n a bajnokságban szenvedett 
verességeért. Az L IT. rekkenő bőség 
ben 1:0-ra verte a Törekvést. A kupa 
döntőjében ilyenformán az M TK is­
mét összekerül az VTF-val.
Jó atidetikai eredmények Budapesten. 

Szép eredményeket értek el athietá- 
ink Űrnapján a BBTF versenyén. A 
MAC 4 400-as stafétái.! IKarács. Be­
nedek. Juhász. Fixl) l’ixl kitűnő tiltása 
révén 3 p 27.4 mp-re javította meg 
az országos rekordot. Nagyszerű 
eredmények voltak a távoliigrásbait, 
ahol dr. Haluska (BFAC) <- m 93 cm. 
Somfai (MAO o ni 85 cm. Molnár 
(MAC) (i m 83 ciri-t ugrottak. Jó ered­
mények voltak a sulydobásban is. 
Cseitbuv (BFAC) 13.43 m. Bedő 
(BFAC) 13.20 ui-t dobtak. A magas­
ugrásban Gáspár Jenő 183 cui-reí 
győzött.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde 

Zürichi zárlat: Budapest 0.10 
Budapest, június 1. 

Értéktőzsde. A tőzsde mai irányzata 
szilárd volt. egységes. Délfelé az érr 
deklődés megcsappant, az irányzat el­
gyöngült. Árak:

Bunkók: Ang.-Mugy. bank tJOO- 
MIKI, Agrár 6100. Hazai 12500 -51)00, 
Hermes 3000—500, Magyar Hitel 
47750—50000. Jelzálog 4800—5400, 
Leszámítoló 7400 - 800, Usztr. Hitel 
14900 15700. Kereslted. 81—7000,
Many.-óla-z 47UU— 5100.

Takarékpénztáruk: Belvárosi 1800. 
Általános 13000 250, Hazai 100,(KO

Malmok: Borsocl-Miskolczi 21. '0 
2500. Concordia 14000 800, Buda­
pesti 59—64000. Gizella 10250 11400,
Hungária 28500 30000. Viktória 39— 
42000.

Bányák és téglagyárak: Beocsmt 
15000(1. Költő 114000. Dräsche 46— 
50000. Magnesit 295—300.000. Alt. Kő­
szén 375—90,000. Salgó 111—12000, 
Urikányi 200 13000.

Nyomdák: Athenaeum Ré.\"ai UNIÓ 
— 70(H).

Vasművek és gépgyárak: Kotnirg 
13—5500. Ganz-Dan. 2325—400,000, 
Gauz-vMIl. 300 —20,000. Láng 43500— 
7500. Liptúk 5600—63IKI. Magv. acél 
48—50250. Rima 27200—28000, Sebbek 
32750—5500, Wörtier 9000—800. KiS- 

'KidánU'U vállalatok: Gscbwindt 64 
.8000, Baróti 3600—700. Bóni 20750 

—2750. Chlnuiu 12—4200. Egyes, izzó 
90—7000, Textil 5100—300. Papír 
10500—HOi H). Spódium 40 2000. 
Fővárosi sör 7500 -800, Karton 30.50 
—40000, Királysor 13500—14000, Klo- 
tild 19500—22000, Kraus/, szesz 24500 

26000, Polgári sör 54 6000, Ybgy. 
pamutgyár 61500 400o. Magyar Cu­
kor 480—90000, Lámpa 43—7000, Ős­

termelő 59—60000. Gummi 35500 - 
8000, Szikra 22000, Stummer 272 - 
85000, Teletöm 38 —9500, Mezőit, eukm 
68 —71000.

l aipari vállalatok: Hazai 21—1750. 
Egyes, in 3300—500. Lignum (hitelin) 
15 -200. Magyar Erdő 2900—3200. 
Nasicí 262- 70,000. Lidiiig 2850-
3100, Orsz. ía 68—71000.

Közlekedési vállalatok: Adria 92 
4000, Atlantika 17 18000. Közúti 
9300-104 '0, Városi 13300 -4100. Dé 
livasut 16750 -7250. Levante 120 - 
25,000, Nova 31- 4000, Allanivasut 
94—8000, Tröszt 23500—4750.

Az. utótözsdén az iráuv/.o iunyic.! 
lóbbra hajló volt. Magyar Hitel 47250

000, Osztrák Hitel 15350 450. Á
lamvasut 93000...500, Milgó 112250
113000. Borsod-Miskolczí 220oo. Bu­
dapesti gőzmalom 5950o. Gizella 10800 
Hungária 29500. Viktória 39000. Ben 
csittj 15200. Ganz-Damibius 2200000. 
t iatvz,-vill. 300000. Fegyver 23000t', 
Schlick 32750 3000. Kistarcsai 18250. 
Karton 38000. Cukor 475 480000. Ge­
orgia 140000. Gscbwindt 09000. Ura 
sebe 26000, Hazai in 22500, Orsz. i.i 
09500, Nasici 265000

Zürichi zárlat
Zürich, junius 1. iZárlat.) Berlin. 77. 

Hollandia 21710, Nvwyork 554. London 
2563, Paris 3605, Miltiao 2600, Prága 
1055, Budapest 10, Belgrad 037 és fél. 
\ arsó 100. Béc-s 78 és egynegyed, 
osztrák bélyegzett 78 és egynegyed. 
Szófia 585.

Termén v tőzsde
A gabonatőzsde irányzata ma tar­

tóit volt. A Imza és a rozs állomáson 
olcsóbbodott 250 koronával. Az üzlet 
csendes, mindössze 8- 10 vagon kelt 
el.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza 
vidéki 25750- 20000, egyéb 25500- 
750. 78 kiló.- tis/avidéki 26000 -500. 
egyéb 25750 - 26250, ro/s ITOIHi 250. 
korpa 7400—600. egyebekben válto­
zatlan. jtii

A devlzakflzonit 
hivatalos árfolyamai 

Valuták

LEGNAGYOBB

KALAP Központi Éléstár
VÁLASZTÉK. 
OLCSÓ ARAK.

FliÉMIII
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

Napoleon pénzt
Vétel 

19100. -
Eladás

Hollandi iorint 2071. 2131.
Angol iont 24370. 24970.
Márka 0,077 0.081
Lira 248. 258.
Francia rank 347. 357.
Szokni 157. 163.
Svájci frank 955. 985.
Lei 28.5 30.5
Osztrák korona 0.007 45 0.00785
Dinár ól.- 63.—
Lengyel márki o.oi io5 o.o 103
Dollár 5295.

Devizák
5445.—

Amsterdam 2071. 2131.—
1 .midőn 24350. 24950.
Network 529(1. - 5440.
Paris 342, 352.—
Berlin 0.07 2 0.076
Bukarest 28. 30. -
Zürich 950. 980.
Belgrad 61.— 63.—
Olaszország 248. 258.-
Prága 157. 163, -
Varsó (1.0005 0.0103

legjobbak, legolcsóbbak! g
Kapható drogueriákban és illatszertárakban. Q

MEGNYÍLT A BÓDO(ilI-fé!e KIOSZK!
Legfinomabb fagylalt, jegeskávé, tejszín, 
habos csokoládé, tejeskávé kapható.

I «E.

IWiklós-utca 2. ez.
(Apolló mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron minden­
nemű liszt őrlemény, búza dara 
korpa, hal), bnrgonya 25 és 

egyéb élelmiszer.
Telefon szám 12—93.

Seladó hazaki
A József kir. herceg utcn 
legjobli helyén nagylelkű 
családi ház, 4 szobás 
: elfoglalható lakással.
A Siroonffy-utca sarkán 
jómenetelü üzletet maga 
han foglaló modern ház 
A Csók utcában nagy 
frontu 2 lakásos ház 
előny ö s árban eladó. 
Négy hold szőlő 3 szobás 
lakással a város alatt eladó. 

Isrdeklfldut ■>
Debreczeni Közvetítő Bank

helyiségében.
Piac-utca 42. sz. alatt 
Szembratovicsnál

Az. O. I". B. alul 8117 -1913 srAtu aluli
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ÜEBRECZENI Pl) (KIETLEN UJSAO 1^3. irniins 2.

ABADIE
valódi francia szlvarka lmvi-.lv

Golyós csapágyakat
JAVÍTOK

ós raktáron tartok.

Spiral Sándor
Budapest, VI., Szív-utca 71.

6$
riziPHiitizMini

az órák beosztásai:
Kor link il e. 7—10 óláig,

cl u. 5—1 óráig.
Nők: d e 10—1 óláig,

d u. 2—5 óráig
látogathatják uz intézetet. 

Vizkurák, iszap , szénsavaslürdök, 
Zander-féle ós svéd gyógytorna.

Tisztelettel
I)r. Szász Adolf

orvos, tulajdonos.

„KoMsuth Lajos"
keserű viz emésztést zavaroknál, bél- 
hótoknál biztos, kellemes hatású gvógv- 
wz.ér. Mindenütt kapható. Megrendelhető
Kurta vidéki Kestrüvlz r.-l.V., zoltómutea 10.__ ____

Liszt-estermény-
rohtár

Pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok leflfutÄnyo- 
sabl) bevásárlási forrása.

Tiliidom: Friedmann László,

DEBRECZENI MECHANIKAI « 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT

SZÉCHBSY1-UTCA 30.

Vállal f e h é v n e m ü k é a z i 
teat hozott anyagból in»

Értesítjük

fill

Szabad»!- Pconvl*1 permutezók 
mUwl|J81 vörösrézből,

lókapák, 
köuny“.S; acélekék, 
kfiimyu acélboronák, 
'í;: vetőgépek, 

szénagyüjtök, 
l«s“iotim, szekérkerekek,

gozdifhtigl széken k, sz.ekéralkat- 
rrszek íiulnt szlll'uugyak, kőris- 
talpak, aháckUllök) legfinomabb 
kivitelű bőrülése s, cretletl 
x*:i HV.HI.OSíC gyártmányú

Esztcrházy kocsik.
Klsőrcmló tölgyparkett és egyéb 
{«aruk nagy választékban

Róhmer Sándornál
Dcbreczen, Piac-u. 43.
A Nfcl.SCHLOSZ - JACHTIG gyárak 
és a Pestszenilőrinczt parkettgyár 

vezérképviselője.
Telefon 962.

a I. hölgyközötiségel, li<>}*y 
Kosauth-utca 26. szám alatt 
angol és francia noidivatter- 
met nyitotlunk. A legfinomabb 
ízlésnek is megfelelő toalette­
ket pontosan és jutányos árban 
készítünk.

„Belvárosi nőidivatterem“ 
Haás Viola ésTársa.

GÖRCSÖS LAJOS
8RTTHYÄNVIUTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA oo

tlj cs használt

és pótkocsik raktáron.
Róka ós Társa Automobil R.-T.
Budapest, V , tsanadv-u 3,

Schön Sándor
ke/tyü, kötszer és orvost 
ÁiUszerraktárábau
Debreezen, Piac«u. ricséplőgépek vagy gyári illemet részére minden kivitelben ó-utc ’sarok.

Épületi a, deszka, léc,
kátráu|os íedéilemez 63 miudenuouiU építést »uyagoU Ingolcuöbban beszerezhetők

Burger és Weinberger fatelepén,
SzobosKlat-ut 1. :: :: :: Telefon 11— 82.

Száraz tüziEa házhoz szállítva megrtyidelhető,

olcsó Arairól közismert

FLEISCHM9NN
ÁRUHÁZ

Budapest, IV. Káro8y=|eÖru* 24

#»* ö*»x6« Mvihui é» nyári árucik­
keit a* eldrehal#dl idény miatt 
* aapiárnál in olo#ébban árusít ja,

H.,,fa olcsó cipőbe akar járni,
Kovács Vilmosokvetlen

keresse
fel

cipőraktárát,
tud mérték után is a legizlcscscbb cipőt a legolcsóbb 
álban kaphat. Eekctc vászon és szandálok nagy válai ztékban. 
Vcrbocxy-utca 2* (A törvényszékkel szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK
loró hirdetések dtta hétköznap 10 «óig 100 korona. Bt tad«, további „* 
ÍO kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 150 korona, minden további ssá
(5 korona. — Vastag' hetükből szedett szavak kétszeresen rtnimittatnak

DAS

Kalaplakkot
vegyen Stern festéküzle- 
tében, kiváló minőségűt, 
legolcsóbban Piac-utca 
10. Bikával szemben.

H9SZÁK
ilUÁH
BESZLIR h DÁVID

VASKERESKKOÉSBBEN,

PIAG tlTOA 1. Sí.
KOSSUTH SZOBOR MELLETT

Vortlanilcemc nt
kavics, stukáim nád, — 
kátránypapir kapható a 
Debrcczeni Mükögy árnál

Bőr-,
gobelin garnitúrák, plüs 
díványok, matracok, 
hencserck, berzsely 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utca. 

Telefon.
Ebédlők,

hálók,bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac- 
utca 83., az udvarban.

Mész darabos
és oltott, portland- 

cement, minden épít­
kezési anyag legolcsób­
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan utca 71. 
Telefon 716

Heneserek,
. pl űr díványok, maira 

eok készen kaphatók 
Debrcvzenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Hegedű
lógj, kijátszott, előmos 
áron eladó. Cím a kiadó 
hivatalban.

Krtls6só«en
szé(> uj telepi ház kél- 
ii ziel helyiséggel, fiiszer- 
üzletberendezéssel, be­
költözhető lakással két 
és félmillióért eladó. 

Máté iroda, Széchenyi­
ül ca 55

Eladó
sai okház iorgaliBEis he 
tv ni, bárom utcára nyitó, 
két üzlelbciviséggei és 
beköltözhető lakással. I 
Cím a kiadóhivatalban,!

Masszív
modern uj hálószoba,' 
politúros kői ishrtéles, ! 

olcsón eladó. Bercsényi 
utca 46

KERESLET
ArecyRt,

etűdöt, brllllénsat, *á- 
logcéduiál vesz legma­
gasabb napi áron Stolner 
Mihály, Hatvan utca 2. 
szám, 1. eme'et.

Zongorák,
hegedűk, vonósbangszc 
rck javítását elvállalom. 
Liskn, Bethleivutca 27

Tanulót
keresünk könyv- és 
papír keres kedésiin Ülte 
HEGEDŰSÉS SÍNDÓK 
R.-T. PIAI-UTCA ül.

Tanuló
fizetéssel felvételik 

Adorján és Mondd tű 
szer- és gyarmatáru 
nagykereskedő cégnél. 

Pipe rí Ica 83. szám, az. 
udvarban

KI FUTÓ 
P l U T

SZOLGÁT
azonnali belépésre 

keres 
a

Hegedűs és Sándor 
R.-T.

nyomdai osztálya 
Piac-utca 'jó. szám.

VE GYES
Pálinkafőző Üstök,

mosó- és cserüstök ké 
szén, legolcsóbban 

Mándoki rézművesnél 
Arany János-ulca 13. n. 
ócska vörösrezet napi­
áron vesz.

Gyermekkocsik 
és alkatrészek o leglzlé 
scschh kivllelbeii kap 
hatók. Továbbá bármely 
vas- vagy fémnikkele**', 
sek és csiszolások, fétu- 
és tőmegmunkák szak­

szerűen gyártatnék 
Pongrác?, mntakatoseág, 
Doiiib-ulca 20 Tamilé* 
felvétetnek,

Nymaié)
árnyas, Nagyerdőnél 

különépült konyhával, 
verandával kiadó. Kom 
lósi ut 16.

lengyel
kelmefestő
fest,
tisztit
ruhákat
legszebben

HL

Szakképzett 
kercskedősegéd, közép 

iskolai végzettséggel 
ügynöki segédi, raktár 
noki vagy irodai mun­
káin lók elvégzésére állást 
keres. Cilii a kiadúhiva 
tatban.
Gyakorlott góplróoő, 
aki gyorsírást is tud, 

ügyvédi irodába azonnal 
felvétetik Cim a kiadó­
hivatalban.

Fűszer »zu km Aim ti
bevezetett vidé,ki utazót 
azonnali belépésre ke­
resünk. Fi iedmann és 
Asztalos, Széchenyi-u. 6.

Fűszer
engross segéd frlvcletik 
Adorján és Mamid vég­
nél.

Mnflynr
szí hó nagy- és kis m un 

kás felvételik Késes- 
utca 54,

Lapkihordó
asszony

felvétetik lapunk 
kiadóhivatalában
Piac-utca Ili.

Elsőrendű 
berlini sapkakészítés. 
Mindennemű civilsap­

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké 
szén is kaphatók, Szé­
chenyi- utca 16, kereszt 
épület.

SapMaűxem
készít ration
bűző sapkát, gépelt kala­
pot. Dús raktár Schön 
nél Piac-utca 6 és az 

üzemben Külső vásártér 
19/a. Szabóknak át enged 
mén y._________

'iii, leány
babi ruhát,
tabitat, W 
neműt Ly/gbáu.
k é » * i *

OH. HEGEUÜ8NÉ

liicnneKílívalfiáP.
Slmoully-ii- % >z‘

emkVotechntk"i v*11*'*1 
Gégtn táj donna <;ol<i s*" 
dór. - Vili«nyvllAgü*‘'
motorok, Csrngöhcienne
zéseket, javításokat b’R
jntánvosabban készít, -~ 
Debrecen, Hatvan nM 
2 V Fin Telefon W*

ÍN > untatott 1 s Mmúoi umblsi't u n>vmdni itt? várnai Mta*; könyvnyomdájában Viac-eU:flw4V, u*w, _


